

Игры на кухне

Загребина Татьяна Васильевна,
учитель-логопед

Вот уж самое не место для игры, так это кухня, можете сказать вы.



А мы с вами, конечно, не согласимся. Где мамы проводят так много времени после рабочего дня? Конечно, на кухне – приготовить ужин и обед на завтра, накормить всю семью, перемыть и прибрать, а потом, совершенно усталой, добраться до дивана и телевизора.

А ребенок? Будет ли он ждать, когда у мамы появится второе дыхание, когда она соберется с силами и мыслями и будет готова поиграть, почитать, помечтать?

А может, не надо разделять эти процессы во времени и пространстве?

Попробуй на вкус!

Выложите на стол перед ребенком набор из разных фруктов (то же можно проделать и с овощами). Сначала повторите с ним, как все эти фрукты называются. Затем завяжите малышу глаза, положите ему в рот маленький кусочек одного из фруктов. Когда он проглотит кусочек, развяжите повязку и попросите ребенка показать, кусочек от какого фрукта он только что съел. Пусть объяснит, какой фрукт на вкус? (сочный, сладкий, ароматный...) Что можно приготовить из него? (яблочное варенье, яблочный сок...)

Рисуем шоколадом

Растопите на огне плитку шоколада, перелейте его в чашку, немного остудите, чтобы шоколад был теплым и еще жидким. Дайте малышу большую мелкую тарелку и предложите порисовать шоколадом. Не страшно, что он перепачкается, пусть рисует пальчиками. Пальчики, между прочим, так вкусно облизывать!



Найди лишнее

Возьмите корзину и положите в нее несколько фруктов и один овощ. Попросите малыша внимательно посмотреть на содержимое корзины и подумать, какой предмет попал в нее случайно, какой является лишним.

Веселые макароны

Нанизываем на шнурок - делаем бусы для куклы. Их можно раскрасить. Можно выкладывать на столе или листе бумаги узоры, буквы, цифры, попутно изучая формы и цвета.



Крышки-малышки

Полезно для развития мелкой моторики (вращательные движения). Возьмите баночки разного размера. Снимите с них крышечки и перепутайте, пусть ребенок подберет к каждой баночке свою крышечку.



Игры с водой

Поставьте две тарелочки, одна из которых наполнена водой, а другая пустая. При помощи кухонной губки переливать воду из одной емкости в другую. Бросаем предметы в воду, смотрим, что тонет, а что нет.

Соленое тесто

Вылепите буквы, украсьте их по вашему желанию, подсушите и играйте: «Угадай букву» (с закрытыми глазами или в «чудесном мешочке»), выберите согласные буквы, гласные, составьте слог, слово. Можно использовать формочки для печенья.

Игры с крупами

Поиграйте в «золушку» – отберите одну крупу от другой. Можно опустить руки в крупу, найти цифру или другой знакомый предмет. Пересыпать из одной емкости в другую с помощью ложки или просто так. Делать аппликации крупой на пластилине или клее. Проталкивать горошины или фасоль в узкое горлышко бутылки. Можно насыпать муку или манку на поднос и проявить фантазию рисовать по ней пальчиками: «Допиши букву», «Напиши букву», «Разные дорожки» и т.п.

Наши помощники

Как одним словом назвать прибор, который варит кофе (кофеварка), режет овощи (овощерезка), мелет кофе (кофемолка), выжимает сок (соковыжималка), чистит картофель (картофелечистка)?



Подбери слова

Мама просит малыша назвать «только посуду», «только овощи», «только фрукты», «только мебель». Можно дать задания сложнее: назвать «только молочные продукты», «только столовую посуду».



Посчитай

Раскладываем и пересчитываем. Согласовываем числительное с существительным: одна ложка, две ложки, три ложки, четыре ложки, пять ложек и т.п.

Картофельные печати

Возьмите 2-3 картофелины, разрежьте их пополам. Затем на срезе сделайте какие-нибудь геометрические фигуры, например, квадратики, кружочки, треугольники. Если сможете, вырезайте фигурки посложнее - рожицы, зверюшек. Заранее приготовьте несколько крышечек с разными красками и лист бумаги поплотнее. Предложите детям «печатать» картошкой всевозможные картинки.



Подобные игры помогут решить не только речевые проблемы, но и наладят контакт с ребенком!